
Ú prava stanov spolků  dle NOZ 

Cílová skupina 
Organizace, které měly dříve právní formu občanského sdružení a chtějí zůstat spolkem. Nejsou 

nutné žádné předchozí znalosti o právním režimu spolků. Očekává se ovšem, že účastníci mají 

přehled, jak funguje jejich konkrétní organizace a co by případně chtěli změnit. 

Anotace 
Na semináři se účastníci dozvědí, co od jejich organizace vyžaduje zákon, a získají praktické tipy, co 

dále by bylo dobré ve stanovách upravit. 

Největší část programu bude věnována tomu, že účastníci budou pracovat na svých vlastních 

stanovách a za pomoci vzorových stanov a konzultací s lektory vytvoří dokument, který budou moci 

následně projednat a schválit „doma“ ve své organizaci. 

Časový rozsah 
8 hodin (počítá se s hodinovou přestávkou na oběd) 

Osnova 

1. Odkud jdeme? 
 „Starý“ zákon o sdružování občanů – odkud se vzal, jaké měl problémy? 

 Proč zahrnuje Nový občanský zákoník i úpravu spolků? 

2. Jak se v tom vyznat? 
 „Rekodifikace soukromého práva“ není jen nový občanský zákoník – jaké další předpisy na 

nás dopadají? 

 „A to musím vážně číst 3081 paragrafů?“ – co všechno v zákoně je? Čím z toho se spolek řídí? 

3. Co pro to musíme udělat? 
 Jaké povinnosti vyplývají pro spolky z občanského zákoníku a dalších zákonů? 

 Co je vhodné ve stanovách upravit, aby spolek dobře fungoval? 

4. Jdeme na to – stanovy! 
 Účastníci si na základě vzorových stanov a konzultací s lektory připraví návrh nových stanov, 

které vyhoví požadavkům zákonů. 

5. Spolkový rejstřík 
 K čemu je rejstřík dobrý? Proč se do něj spolky zapisují? 

 Jaké údaje se zapisují? 

 Jak se to dělá? Názorná ukázka, jak se vyplňuje internetový formulář na webu www.justice.cz 

 Soudní poplatky za zápis do rejstříku 



6. A co mám s tím teď dělat? 
 Jaké kroky mám podniknout? 

 Tedy: s kým se sejít, co vymyslet, co svolat, co si nechat schválit, kam co poslat, jaký formulář 

vyplnit? 

Lektoři 

Mgr. Jaroslav Benák 
Vystudoval Právnickou a Ekonomicko-správní fakultu (obor Ekonomika a řízení neziskových 

organizací) v Brně. V současnosti pracuje jako asistent Katedry ústavního práva a politologie 

Právnické fakulty v Brně, kde vyučuje vedle ústavního práva a státovědy též spolkové právo. Je 

autorem či spoluautorem řady publikací zaměřených zejména na fázi „přechodu“ z režimu 

občanských sdružení na spolky. 

Je mezinárodním rozhodčím šachu a funkcionářem řady sportovních spolků (v letech 2011 až 2012 

byl členem Výkonného výboru šachového svazu ČR), jimž v minulosti poskytoval pomoc při soudních 

řízeních, v současnosti s nimi zejména konzultuje změny ve stanovách. Vedle toho spolupracuje též 

se Sítí mateřských center. 

JUDr. Simona Trávníčková, Ph.D. 
Vystudovala Právnickou fakultu v Brně, kde získala i doktorát z oboru Mezinárodní právo soukromé. V 

současné době vede na Právnické fakultě v Brně Ústav dovednostní výuky a inovace studia, kde 

vyučuje předměty zaměřené na rozvoj právnických dovednosti, rozvoj měkkých dovedností a 

pedagogických dovedností mladých vyučujících. Snaží se zaměřovat současně na právnické vzdělávání 

neprávníků. Již několik let přednáší pro advokátní koncipienty na školeních pořádaných Českou 

advokátní komorou. Současně je asistentkou soudkyně Nejvyššího soudu, kde se zabývá především 

problematikou závazkových vztahů a rozhodčího řízení. 

V oblasti mimo vysoké školství je lektorkou společnosti Outward Bound - Česká cesta, která se zabývá 

rozvojem lidí a týmů. Vede a organizuje kurzy zaměřené na seberozvoj lidí skrze zážitkovou 

pedagogiku v Prázdninové škole Lipnice, o. s. 

Technické detaily 

Je potřeba zajistit 

 Počítač s projektorem 

 Připojení na internet (pro počítač připojený k projektoru – aby bylo možné udělat ukázku 

vyplňování rejstříkového formuláře; bude dobré, pokud budou mít přístup na internet i 

účastníci, aby si mohli stáhnout vzorové stanovy či pracovat s texty právních předpisů 

dostupnými na internetu) 

 Počítače pro účastníky (buď uspořádat seminář v počítačové učebně, nebo vyzvat 

v pozvánce, aby si každý přinesl svůj notebook) 

Cena 
20 000,- Kč (jsem OSVČ a neplátce DPH, tj. jde o konečnou cenu) 



Kontakt 
Jaroslav.benak@gmail.com 

+420 721 308 446 
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